
希学園 第378回公開テストＢ 小３ 算数 2023年11月19日実施 (模範解答) 制限時間30分

１ (1) (2) (3) (あまり) (4)８３５ ８７０ ７ １ ４５６

(5) (6) (7) (8)５７６ ６５４ ２００ ５０９

(9) (10) (㎜) (11) (秒) (12) (Ｌ) (mL)７ ４９５ ９８５ １ 30

(13) (日) (14) (日) (15) (こ)２１ ７ ５０１

２ (1) (2) (3) (4)６ ５０ ９５ ４９

３ (1) ㎞ ｍ (2) 通り (3) ㎞ ｍ１ 130 ５ １ 190

Ａくん

４ (1) 円 (2) 日間 (3) が 円多い２９０ ４
Ｂくん

３０

(配点) 各４点×２５
はいてん

１(3)(12)，

３(1)(3)，

４(3) 各完答
かん



希学園 第378回公開テストＢ 小３ 算数 2023年11月19日実施 (解説)

１
(7) ６４＋３３３－ －９８＝９９

３９７－ －９８＝９９

３９７－ ＝９９＋９８＝１９７

＝３９７－１９７

＝２００

(8) －２０９－７２－４５＋８＝１９１

－(２０９＋７２＋４５)＋８＝１９１

－３２６＋８＝１９１

－３２６＝１９１－８＝１８３

＝１８３＋３２６＝５０９

(9) ６３÷ ＋２７８＝２８７

６３÷ ＝２８７－２７８＝９

＝６３÷９＝７

(10) １㎝＝１０㎜ だから，

５１㎝＝５１０㎜

５１㎝－１５㎜＝５１０㎜－１５㎜＝４９５㎜

(11) １分＝６０秒 だから，

１６分＝６０秒×１６＝９６０秒

１６分２５秒＝９６０秒＋２５秒＝９８５秒

(12) １dL＝１００mL だから，２dL＝２００mL

８３０mL＋２dL＝８３０mL＋２００mL＝１０３０mL

１Ｌ＝１０００mL だから，

１０３０mL＝１Ｌ３０mL

(13) ４日から□日までが１８日間のとき，

□－４＋１＝１８

□＝１８－１＋４＝２１(日)

(14) 10／31，10／30，10／29，10／28

水 火 月 日

２８－７＝２１(日)

２１－７＝１４(日)

１４－７＝７(日)…１０月最初の日曜日

(15) ビー玉をもっていないともやくんとかずやくんに，

１６７こずつあげた後のなおきくんも１６７こ。

つまり，３人とも１６７こになったということだ

から，なおきくんがはじめにもっていたビー玉は，

１６７×３＝５０１(こ)

２
(1) １１－８＝３

３目もりが３だから，１目もりは１。

８－２＝６

(2) ６６－５６＝１０

５目もりが１０だから，

１目もりは，１０÷５＝２

２×３＝６ ５６－６＝５０

(3) ８０－４０＝４０

８目もりが４０だから，１目もりは，４０÷８＝５

５×３＝１５ ８０＋１５＝９５

(4) ８９－１７＝７２

９目もりが７２だから，

１目もりは，７２÷９＝８

８×４＝３２ １７＋３２＝４９

３
家から学校まで行く行き方をすべて書き出す。

① 家→公園→学校

② 家→公園→ポスト→学校

③ 家→ポスト→公園→学校

④ 家→ポスト→学校

⑤ 家→学校 の５通り。

それぞれの道の長さは，

① ４８０＋６５０＝１１３０(ｍ)

② ４８０＋２４０＋８２０＝１５４０(ｍ)

③ ３７０＋２４０＋６５０＝１２６０(ｍ)

④ ３７０＋８２０＝１１９０(ｍ)

⑤ １２６０ｍ

(1) 上の①から⑤の中でいちばん短いのは，

①の１１３０ｍ＝１㎞１３０ｍ

(2) 上の①から⑤の，５通り。

(3) 上の①から⑤の中から２つをたして

２㎞４５０ｍ＝２４５０ｍ になるものを考える。

２４５０＝１２６０＋１１９０ だから，

③と④か，④と⑤の組み合わせ。

行くときに公園の前を通ったので，行くときは③の

道。帰りは④の道だから，

１１９０ｍ＝１㎞１９０ｍ。

４
(1) Ａ→10／１だけ …１５０×１＝１５０(円)

Ｂ→10／１，10／８… ７０×２＝１４０(円)

１５０＋１４０＝２９０(円)

(2) ２人の１０月中のちょ金がくをしらべる。

Ａ→10／１…１５０円，10／16…３００円

Ｂ→10／１… ７０円，10／８…１４０円，

10／15…２１０円，10／22…２８０円，

10／29…３５０円

ＢがはじめてＡより多くなるのは１０月１５日。し

かし，１０月１６日にはまたＡのほうが多くなる。

その後，またＢのほうが多くなるのが１０月２９日。

つまり，10／15，10／29，10／30，10／31の４日間。

(3) １１月３０日までに，ＡとＢが何回ちょ金したかを

それぞれしらべる。

Ａ→10／１，10／16，11／１，11／16

４回なので，１５０×４＝６００(円)

Ｂ→10／１，10／８，10／15，10／22，10／29

11／５，11／12，11／19，11／26

５＋４＝９(回)なので，７０×９＝６３０(円)

６３０－６００＝３０(円)Ｂくんが多い。

※ Ｂが１１月ではじめてちょ金する日は，１０月最後

の２９日からかぞえてもよいし，Ｂのちょ金する回

数を下のようにべつの考え方で計算してもよい。

３１＋３０＝６１(日)…１０月と１１月の日数

６１÷７＝８(週間)あまり５(日)

９週目の１日目にもちょ金するので，ちょ金したの

は９回。


